
 
 
Riunione del 6 maggio 2010 
 
Presidente  Avv. Antonio Ricciulli 
V. Presidente  Avv. Massimo Rosi 
Componente:  Avv. Luigi Rosario Perone (Relatore) 
 
CAF/42/2010 – Appello della Procura Federale avverso il provvedimento della Commissione 
Giudicante Nazionale CU n. 61 del 14.04.2010 nei confronti dell’arbitro Felice Porcelli 
 

La CAF 
 

•  letti gli atti  e i documenti; 
•  udite le parti; 
 

CONSIDERATO 
 

•  che il comportamento assunto dal tesserato Felice Porcelli, arbitro federale, nell’aver 
definito “penoso” l’arbitraggio del collega Giuseppe Achille al termine dell’incontro tra 
la Ass. Molfetta Volley e la ASD Polis Corato, Campionato Serie D/F, Girone A, 
disputatasi in data 19 dicembre 2009, configura palese violazione dell’art. 19, comma 2, 
del Regolamento Affiliazione e Tesseramento nonché dell’art. 13 e dell’art. 17 dello 
Statuto FIPAV; 

 
•  che tale violazione deriva dal fatto che il Porcelli ben sapeva che con il proprio 

comportamento avrebbe creato dubbi agli astanti circa le capacità professionali 
dell’Achille; 

 
•  che tale atteggiamento risulta essere inutilmente denigratorio e offensivo, non essendo il 

Porcelli, peraltro, organo deputato ad esprimere giudizi, non richiesti, nei confronti di un 
collega; 

 
•  che, peraltro, tale comportamento appare meritevole di sanzione disciplinare adeguata 

 
 

 
P.Q.M. 

 
accoglie lo spiegato appello della Procura Federale di questa Federazione e, per l’effetto, 
dispone a carico del tesserato Felice Porcelli la sospensione da ogni attività federale per mesi 
tre, compreso il presofferto, a far data dal C.U. n.13 del 23.12.2009 con il quale il GUR Puglia 
ne disponeva la sospensione cautelare da ogni attività federale.. 
 
 
         F.to Il Presidente 
               Avv. Antonio Ricciulli 
AFFISSO 15.06.2010 
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